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普通型高級中等學校公民與社會學科中心 
分享教案 

 

壹、單元學習目標 

單元名稱 搶救打工大作戰 

研發教師 

(學校) 
新北市私立金陵女子高級中學 張孝評 

學生條件分析 

    「自己的工作自己找，自己的權益自己顧。青少年打工看似簡單的小事

情，卻蘊藏著許多的大危機。」在日常生活中，我們應熟稔勞動人權理念與法

律規範，在產生打工糾紛問題時，才能尋求正確的協助，保障自身權益。因此，

發想從打工族勞動參與議題為起點，將「人權教育」融入高中三年級社會領域

公民與社會（選修上）第四章「勞動的意義與參與」的課程，透過「搶救打工

大作戰」主題式的教學，實施「打工生活要幸福(重視勞動參與)」及「打工權

益應保障(維護勞動人權)」兩節課堂活動。希冀能讓學生真正了解勞動參與對

於個人生涯發展的重要性，清楚如何去爭取勞動權益，並慎防打工時的陷阱，

做好求職前的準備，畢竟擁有勞動人權的知識與經驗，幸福是可以自己掌握的! 

    此次教學活動方案的課程對象為本校「高中三年級學生」，藉由上課前的

調查施測初步發現：對於如何具有正確的勞動參與尊嚴與觀念，如何了解相關

勞動法律規範的權利義務內涵，如何在未來無論是成為打工族或踏入職場上，

企盼都可以找到盡情揮灑的方向，進而創造和諧的勞資關係等方面，大多數的

學生都同意有必要學習並具備，因為認識青少年就業市場趨勢，知道青少年進

入職場工作挑戰，清楚市場性勞動者如何爭取權益，才能慎防打工求職陷阱。

因此，透過將「勞動權益教育的學習架構」融入高中公民與社會科教學現場實

況，希冀讓學生能了解青少年勞動參與對社會進步的重要性，認識青少年就業

市場的趨勢與類別，知道青少年進入職場工作的困境與挑戰，以及清楚市場性

勞動者爭取權益，有賴個別性勞基法和集體性勞動三法的制度性保障及落實。 

教師教學方法 

    教學策略乃是指教師在教學時有計畫地引導學生學習，從而達成教學目

標，因應不同學生的需求，給予多元菜單的教學指導。有效的教學行為必須符

合教學活動本身的特性，以多樣性的經驗活動呈現，並能達成預期的教學目

標。教師在教學歷程中，使用的教學方法、教學活動與教學內容應多采多姿，

進而富有變化，並透過師生互動的過程，運用一連串多元富有邏輯的教學策

略，改變學生的行為。因此，本教學活動試著運用的「有效教學策略」包括：

直接引導法、閱讀理解法、圖像組織心智圖像法、分組合作學習第二代拼圖法，

以及資訊科技融入教學法等行動學習模式。故實施有效教學策略重視以學生為

中心的教與學，才能真正引導學生從做中學，確保學生有效率達成學習目標。 

教師教學資源 

    參酌新北市勞動局訂定「勞動權益課程」的主題，編修高中職勞動權益課

程種籽師資培訓營「高中職勞動權益課程教師手冊」的教學重點，新北市勞動

局出版「勞動權益課程教材」－《高中職勞動權益課程(個體勞動篇)》、《高中

職勞動權益課程（集體勞動篇）》的學習目標，以及全民勞教 e 網、台灣少年

權益與福利促進聯盟、自由時報電子報、勞動部、全國法規資料庫、台灣就業

通、新北勞動雲等網路資料，並轉化教育部頒訂〈十二年國民基本教育課程綱

要〉高級中等學校教育階段核心素養的具體內涵與學習重點，並融入「龍騰版」

高中三年級公民與社會選修（上）第七章〈勞動的意義與參與〉的單元內容。 



2 

核心素養對應 

A.自主行動： 

    □身心素質與自我精進 ■系統思考與解決問題 □規劃執行與創新應變 

B.溝通互動： 

    ■符號運用與溝通表達 □科技資訊與媒體素養 □藝術涵養與美感素養 

C.社會參與： 

    □道德實踐與公民意識 ■人際關係與團隊合作 □多元文化與國際理解 

重大議題對應 

(選備) 

第一類：□性別平等 ■人權 □環境 □海洋 

第二類：□品德 □生命 □法治 □科技 □資訊 □能源 □安全 □防災 

        □家庭教育 □生涯規劃 □多元文化 □閱讀素養 □戶外教育 

        □國際教育 □原住民教育 

學習內容 

單元主題 主要內容 

    試圖透過「打工生活要

幸福」的探究任務與「打工

權益應保障」的體驗活動，

新聞時事閱讀理解、簡報檔

案解釋說明、小組分享上臺

報告、短片欣賞直接引導、

合作學習互動討論、自製動

畫遊戲競賽等教學方式來

進行「如何重視勞動參

與？」(工讀生勞動尊嚴意

識）和「如何維護勞動人

權？」（工讀生勞動權益法

規）的兩節課程，期望能讓

學生體會市場勞動對個人

與社會的重要影響性，強調

勞動並非僅為賺取薪資，並

能思辯判斷人權問題真正

背後因素，進而提出有效的

改善策略與具體行動方案。 

    首先，透過實例引導互動，先將打工與日常

生活關係做連結。學生自行發表與討論後，接著

教師講解為什麼要有保護勞工的法律，讓學生知

道青少年應享有基本的勞動參與權利，激發學生

對於未來打工應注意事項與勞動規範學習興趣，

並積極培養熟悉職場安全預防和職業災害補償的

價值觀，進而順勢引導此次教學主題與課程大綱。    

    其次，針對簡報檔案內容，進行全班性教學，

加深學生對於打工就業保障與求職生活的認知，

並利用心智概念構圖策略，示範《勞動基準法》

與打工的關係與內涵，以及挑選（工時、地點、

福利、申訴管道、職災安全）研究主題，讓學生

能分組合作學習、實施專家報告、發表回饋省思。 

    最後，就課堂上打工求職必須特別留意事項

的教學活動予以清楚簡明的統整與歸納，並運用

自製的科技動畫遊戲競賽，嘗試讓學生能實地操

作練習相關打工求職議題並驗收初步學習成果。

然後將重要勞動基本權益加以複習與釋疑，提示

學生課後作業單撰寫技巧與要點，叮囑準時繳交。 
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打工生活要幸福 

(如何重視勞動參與？) 

【工讀生勞動尊嚴意識】 

打工權益應保障 

(如何維護勞動人權？) 

【工讀生勞動權益法規】 

★解釋思考勞動人權問題 

★閱讀探究勞動尊嚴案例 

★實施勞動參與合作討論 

★引發打工勞動生活興趣 

★歸納與統整、學習評量 

★報告分享勞動法規內涵 

★完成勞動權益專家任務 

★進行勞動保障動畫遊戲 

★激發打工勞動權益勇氣 

★歸納與統整、學習評量 

活動一 

活動二 
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學習架構 

※素養導向之學習表現及學習內容雙向細目表與學習目標的相互呼應 

學習 

表現 

 

學習

內容 

社 1a-Ⅳ-1 發覺生活經驗或社會現象與社會領域內容知識的關係。 

社 2b-Ⅳ-1 感受個人或不同群體在社會處境中的經歷與情緒，並了

解其抉擇。 

社 3c-Ⅳ-1  聆聽他人意見，表達自我觀點，並能以同理心與他人共

同討論。 

 

公

Cd-I

V-1  

為什

麼勞

動參

與是

重要

的 ? 

◆實施年級：高中三年級上學期(第五學習階段) 

◆單元名稱：「搶救打工大作戰」融入「勞動的意義與參與」課程 

◆學習目標： 

1、了解打工族勞動人權存在的生活事實、基本概念及其正確性，並

會發覺市場勞動對於日常生活的影響與應如何立法保障，然後透過直

接引導方法的實施，以增進在理解及思辨構面中覺察說明的表現。 

2、體會對於打工族勞動人權的價值信念，加強其勞動權益的意識，

並會感受市場勞動權益的相關問題原因與法律規範制度，嘗試運用閱

讀理解模式的進行，以提升在態度及價值向度中同理尊重的顯現。 

3、建立尊重打工族勞動人權的立場，積極實踐其勞動權益的行動，

並會表達市場勞動參與尊嚴地位與條件落實的重要性，期待藉由合作

學習方式的分組，以培養在技能、實作及參與層次中溝通合作的展現。 

◆具體目標(結合/轉化)： 

1、公民知識的認知與思辨【Knowledge】： 

 1-1 記憶：能認識打工族人權的概念意義，以及市場勞動對日常生活的影響。 

 1-2 理解：能辨別打工族人權的法規內涵，以及市場勞動權益應合法的保障。 

2、公民價值的情意與態度【Attitude】： 

 2-1 接受：能描述造成打工族勞動權益相關問題實例的原因、情形與其程度。  

 2-2 評價：能解釋保護打工族勞動權益相關法律規範的制度、精神與其目的。 

3、公民參與的技能與行動【Skill】： 

 3-1 準備狀態：能著手個人在打工市場勞動參與尊嚴和地位上提升的可行性。 

 3-2 引導反應：能建構社會在打工市場勞動參與條件和落實上重視的可能性。 

◆圖像目標(統整/發展)： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

社 1a-Ⅳ-1 覺察說明 

社 2b-Ⅳ-1 同理尊重 

社 3c-Ⅳ-1 溝通合作 

學習表現+學習內容 

公 Cd-IV-1 勞動參與 

 

 

A2 系統思考與解

決問題/ 社-J-A2 

B1 符號運用與溝

通表達/ 社-J-B1 

C2 人際關係與團

隊合作/ 社-J-C2 

 

 

人 J4 

人權與生活

實踐 

人 J9 

人權重要主

題 

打 

工 

那 

件 

小 

事 

融入議題 連結素養  發展目標  擬定名稱 

搶

救

打

工

大

作

戰 

總綱領綱 單元主題 人權教育 雙向細目 
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貳、單元學習活動設計 
學習 

內容 
學習活動 教具 

時 

間 

評量 

方式 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

活 

動 

一 

： 

打 

工 

生 

活 

要 

幸 

福 

/ 

如 

何 

重 

視 

勞 

動 

參 

與 

？ 

◎第一節課之教學活動實施（總共五十分鐘） 

壹、準備階段 

一、課堂準備： 

(一)搜尋全民勞教 e網分享影片、台灣少年權益與福利促進聯

盟網站資源、自由時報電子報新聞時事報導，並開啟教室單槍

投影機設備、升降布幕、使用個人平板電腦等。 

(二)編輯教學多媒體簡報檔案 PPT、擬定製作 Q R code 生成

器，並預先列印課程活動的工具單(1)、學習單(1)。 

(三)交代上課之前必須至「班級網頁」瀏覽單元進度，並告知

學生活動分成八個小組、預習教科書的內容範圍。 

二、引起動機： 

    教師利用 5 月 1 日的「國際勞動日」，放映全民勞動 e 網

〈打工的夏天〉的宣導影片，「炎炎夏日，想要打工賺取學費

或零用錢，好不容易找到工作，什麼才是就業本分與職業倫

理；遇上令人不知所措的雇主或客人，到底該怎樣應對，工讀

生還有什麼權利及要注意的地方？」並簡明講述勞動人權的基

本概念、問題意識、設例事實、法令規定及其重要性。 

    學生對於《勞動基準法》保障勞動生活的立法原則及其目

的，能與教科書的課程內容加以相互連結對應，然後教師再透

過台灣少年權益與福利促進聯盟的「青少年勞動群像」專題攝

影展，以及「打工葵花寶典」簡報檔案 PPT 的說明，試圖從各

種不同打工的職業介紹、證照需求、薪資福利等，進而啟發學

生認識工讀生權益與維護權益法律的興趣，並建立正確勞動參

與的想法，以及積極覺察市場勞動的實際狀況。 

 

貳、發展階段 

一、達成目標： 

(一)學生能認識打工族人權的概念意義，以及市場勞動對日常

生活的影響【在公民知識的認知與思辨方面】。 

(二)學生能描述造成打工族勞動權益相關問題實例的原因、情

形與其程度【在公民價值的情意與態度方面】。 

(三)學生能著手個人在打工市場勞動參與尊嚴和地位上提升的

可行性【在公民參與的技能與行動方面】。 

＊教師已

先將教學

檔案資料

及設備等

佈置完成

後，並告

知學生必

須預習及

其原因。 

 

 

 

 

 

 

 

＊剪輯短

片：「打工

的夏天」 

 

 

 

 

 

＊簡報檔

案：「打工

葵 花 寶

典」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

四

分

鐘 

 

 

 

六

分

鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

觀察

記錄 

 

態度

檢核 

 

評量

基準

一：

學生

是否

透過

直接

引導

方式

而能

了解

打工

勞動

人權

與勞

動尊

嚴的

意義

及其

重要

性？ 

 

互動

討論 

 

課堂

問答 
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嚴 
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二、主要內容： 

    學生在上課開始前運用個人平板電腦掃描閱讀「打工事件

簿」工具單(1)Q R code 的教材資源，進而從新聞網路報章中判

斷打工族勞動人權遭受侵害的迫切危機，理解勞動尊嚴必須受

到重視的必要性，並經由親身體驗日常生活違反勞動權益的事

件，思索工讀生是否能夠享有合法性的勞動待遇、合理性的勞

動環境、合情性健康舒適而有意義的勞動工作。 

    教師說明身為一名超商工讀生，在職場工作上可能會面臨

哪些雇主違反《勞動基準法》的情況，進而將全班分成主題聚

焦學習小組。各組每位成員各自挑選負責一個打工權益保障項

目（勞動條件、職工福利、勞工保險、安全衛生等），成為該

方面的勞動參與維護小專家，上網查詢並蒐集、整理「勞動部」

有關工讀生權益的資料。然後各組專家在專家小組內討論思辨

分工學習，待回到各組之後展開口頭表達報告。 

 

参、總結階段 

一、歸納統整： 

    打工看似是為了滿足自己消費欲望與擁有更多零用錢，相

形之下也就對於打工族勞動人權不那麼重視，然而殊不知在勞

動參與過程中，可以學習比賺取薪資更寶貴的實戰經驗與生涯

規劃。青少年在「柳丁族」標籤效應下，過度輕蔑或忽略勞動

尊嚴與勞動價值，更有甚者社會上打工剝削壓榨的情況問題屢

見不鮮。所以，我們知道要有保護工讀生權益的法律，因為這

些規定會影響勞動生活幸福程度；接著下來，就要探究與勞動

生活息息密切相關的《勞動基準法》內涵。 

二、學習作業： 

    說明「打工理想國：勞動參與要重視」學習單(1)的課後

作業內容(我的打工精神、我的打工志願與我的打工志向)，規

定須於限期內完成，並收回學習檔案進行檢查批閱評分。    

……………………  〜 本次活動結束 〜 …………………… 

 

 

 

＊上課學

習單：「打

工 事 件

簿」 

 

 

 

 

＊上課座

位表：「打

工保障分

組合作」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊簡報檔

案：「打工

葵 花 寶

典」 

 

 

 

 

＊課後作

業單：「打

工 理 想

國：勞動

參與要重

視」 

 

 

十 

分

鐘 

 

 

 

二

十 

分

鐘 

 

 

 

 

 

 

六

分

鐘 

 

 

 

 

四

分

鐘 

評量

基準

二：

學生

是否

運用

資料

蒐集

策略

而能

進行

相關

打工

族勞

動參

與維

護主

題探

究？ 

 

 

態度

檢核 

 

課堂

問答 

 

作業

評量 

 ◎第二節課之教學活動實施（總共五十分鐘） 

壹、準備階段 

一、課堂準備： 

(一)查詢新北勞動雲課程教材、全國法規資料庫網路法條、台

灣就業通打工專區、自製打工停看聽動畫遊戲，並開啟教室單

槍投影機設備、升降布幕、使用個人平板電腦等。 

＊教師已

先依主題

分配任務

完成，並

告知學生

流程及學

習方法。 

 觀察

記錄 

 

作業

評量 
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活 

動 

二 

： 

打 

工 

權 

益 

應 

保 

障 

/ 

如 

何 

維 

護 

勞 

動 

人 

權 

？ 

/ 

工 

讀 

生 

勞 

動 

權 

益 

(二)編修教學多媒體簡報檔案 PPT、設計製作 Q R code 生成

器，並預先列印課程活動的工具單(2)、學習單(2)。 

(三)叮嚀上課之前必須至「班級網頁」瀏覽單元進度，並告知

學生活動分成八個小組、預習教科書的內容範圍。 

二、引起動機： 

    學生仔細聆聽各組的勞動參與維護小專家報告之後，必須

與同組組員共同相互交流，並檢視各組所提供人權救援個案主

題知識內容的正確性。待等到各組組員經過充分詳細的問題討

論與檢視，在異中求同、同中求異情況下，進行整合觀摩打工

權益保障項目的書面講義或多媒體資料，然後教師補充「全國

法規資料庫」有關《勞動基準法》規定的重點。 

    為便於教師關心巡視各組學習狀況，故按照學生的實際表

現累積分數，由下至上給予菁英、黃金、白金、鑽石等四種不

同等級會員身分，訂定實質平等差別的會員獎賞與鼓勵模式，

而形成「王品會員分級制度」。相同主題的專家學習小組，先

行離開原異質性學習小組集中在同一組共享經驗，並帶領組員

使用心智概念構圖，合作完成該組勞動權益任務。 

 

貳、發展階段 

一、達成目標： 

(一)學生能辨別打工族人權的法規內涵，以及市場勞動權益應

合法的保障【在公民知識的認知與思辨方面】。 

(二)學生能解釋保護打工族勞動權益相關法律規範的制度、精

神與其目的【在公民價值的情意與態度方面】。 

(三)學生能建構社會在打工市場勞動參與條件和落實上重視的

可能性【在公民參與的技能與行動方面】。 

二、主要內容： 

    教師藉由「打工高手秘笈」簡報檔案 PPT 內容的演示，讓

學生能清楚《勞動基準法》有關工讀生權益的適用範圍：基本

工資內容、休息休假種類、工時限制型態、資遣退休福利、安

全衛生補償等規定，並明白新法修正部分：實施一例一休、加

班費加成、全國休假一致、強化特休假權益、適當輪班換班、

申訴保護及罰則等制度，進而產生勞動人權意識，維護勞動權

益，和諧勞動關係，慎防任何打工求職詐騙與陷阱。 

    學生將上課所聽到的工讀生權益保障：檢查看看，你有沒

有做好打工求職前三大準備(一蒐、二試、三檢)，並完成打勾

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊上課座

位表：「打

工保障分

組合作」 

 

 

 

＊上課學

習單：「打

工 事 件

簿」、「打

工 停 看

聽」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊簡報檔

案：「打工

高 手 秘

笈」 

 

 

 

 

 

＊上課學

 

 

 

 

 

 

四

分

鐘 

 

 

 

六 

分

鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

十

分

鐘 

 

 

 

 

二

評量

基準

三：

學生

是否

利用

心智

概念

構圖

法來

完成

分組

作業

並能

呈現

出相

關打

工族

勞動

權益

維護

專題

任務

的內

容？ 

 

課堂

問答 

 

互動

討論 

 

評量 

基準

四：

學生
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法 

規 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

記錄於「打工停看聽」工具單(2)空格內；然後分組合作實際操

作翻翻樂動畫小遊戲：你能把握打工應徵時七大原則(不繳錢、

不購買、不辦卡、不簽約、不離身、不飲用、不非法工作)，比

賽看看哪一組的記憶超強，正確配對速度最快，所花費時間最

短。教師給予優勝的小組獎勵表揚，頒發勞動人權獎狀乙張，

於完成活動後補充其他打工應注意的事項。 

※分組合作學習之實施要點： 

    為便於教師關心巡視各組學習狀況，小組採「馬蹄形排列」

分組。每組五人，依每人能力分配任務不同而產生的「異質學

習小組」。相同主題所產生的「專家學習小組」，須先離開原異

質學習小組集中在同一組進行交流，透過共同互動合作討論分

工的方式完成專家作業單。 

 

参、總結階段 

一、歸納統整： 

    打工族具有正式勞工的身分，並受到《勞動基準法》的保

護，舉凡工作內容、工作薪資、工作時間、休息、休假、請假，

以及職業災害補償等事項；其他諸如勞工保險、職工福利、員

工資遣退休，以及安全衛生等規定，雇主仍須遵守相關勞動法

令聘用工讀生。因此，青少年如何在打工之前要有準備、打工

之時要想清楚、打工之後要多留意，確實遵守個別勞工跟雇主

之間的勞動法規，以提升維護工讀生基本的勞動權益，極大化

勞動保障，進而達成理想的勞動生活目標。 

二、學習作業：     

    在實施打工停看聽遊戲競賽的同時，要求於課堂上填寫

「打工紅綠燈：勞動人權應維護」學習單(2)的內容(我的打工

權益、我的打工摘要)，且完成活動後的回饋分享並繳交。 

……………………  〜 本次活動結束 〜 …………………… 

習單、動

畫遊戲：

「打工停

看聽」 

 

 

 

 

 

＊步驟流

程：研讀

→討論→

分享→競

→計分 

 

 

 

 

 

＊簡報檔

案：「打

工高手秘

笈」 

 

＊課後作

業單：「打

工 紅 綠

燈：勞動

人權應維

護」 

十

分

鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

六

分

鐘 

 

 

 

 

四

分

鐘 

 

 

是否

經由

動畫

遊戲

同儕

競賽

分享

有關

勞動

保障

活動

的成

果並

能協

助同

組順

利完

成任

務？ 

 

態度

檢核 

 

測驗

活動 

 

表揚

回饋 

 

 

參、課程評量 
    多元評量方式注重教師評量專業化、評量種類多元化、評量內容多樣化、評量人員互動

化，以及評量結果呈現多面化。在考量學習目標、兼顧認知、情意與技能情況下，嘗試以口

頭報告(表達評量)25％、專家任務(同儕評量)25％、蒐集資料(實作評量)20％、遊戲競賽(活

動評量)30％【觀察記錄、態度檢核、互動討論、課堂問答、測驗活動、表揚回饋】等為主。

故有關此次本單元「搶救打工大作戰」教學評量活動的基準與規準，分別詳細敘述說明如下： 
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◆評量基準一： 

●學生是否透過直接引導方式，而能了解打工勞動人權與勞動尊嚴的意義及其重要性？ 

表現等級 評量規準 

A.精熟 透過直接引導方式，能完全了解打工勞動人權與勞動尊嚴的意義及其重要性。 

B.基礎 透過直接引導方式，能分別了解打工勞動人權或勞動尊嚴的意義及其重要性。 

C.待加強 透過直接引導方式，僅了解部分打工勞動人權或勞動尊嚴的意義及其重要性。 

 

◆評量基準二： 

●學生是否運用資料蒐集策略(例如：閱讀書籍、報章雜誌、網路資源等)，而能進行相關打

工族勞動參與維護主題的探究？ 

表現等級 評量規準 

A.精熟 能運用二種以上資料蒐集策略(例如：閱讀書籍、報章雜誌、網路資源等)，

進行相關打工族勞動參與維護主題的探究。 

B.基礎 只能運用一種資料蒐集策略(例如：閱讀書籍)，進行相關打工族勞動參與維

護主題的探究。 

C.待加強 僅能從教科書內摘錄重點，進行相關打工族勞動參與維護主題的探究。 

 

◆評量基準三： 

●學生是否利用心智概念構圖法來完成分組作業，並能呈現出相關打工族勞動權益維護專題

任務的內容？ 

表現等級 評量規準 

A.精熟 能運用心智概念構圖法，並以清楚明顯的方式，適切呈現出相關打工族勞動

權益維護專題任務的重要內容。 

B.基礎 能運用心智概念構圖法，並以適切呈現出相關打工族勞動權益維護專題任務

的重要內容。 

C.待加強 僅能抄錄複製的資料或需要接受同儕協助，才能適切呈現出相關打工族勞動

權益維護專題任務的重要內容。 

 

◆評量基準四： 

●學生是否經由動畫遊戲與同儕競賽，分享有關勞動保障活動的成果，並能協助同組同學順

利完成任務？ 
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表現等級 評量規準 

A.精熟 能經由動畫遊戲與同儕競賽，分享有關勞動保障活動的成果，並能積極的協

助同組同學全數地完成任務。 

B.基礎 能經由動畫遊戲與同儕競賽，分享有關勞動保障活動的成果，並能協助同組

同學部分地完成任務。 

C.待加強 必須經由協助才可以分享有關勞動保障活動的部分成果，亦才能讓同組同學

完成任務。 
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全民勞教 e網【https://labor-elearning.mol.gov.tw/】。 
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新北勞動雲【https://ilabor.ntpc.gov.tw/】。 
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伍、附錄 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

「打工事件簿(探究任務)」上課學習單(一) 

 

 

「打工停看聽(體驗競賽)」上課學習單(二) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

「打工理想國(填填看)」課後作業(一) 

 

 

「打工紅綠燈(寫寫看)」課後作業(二) 

 


